

CSL 666 海港冲破黎明

困难时刻献绝杀，U21 射手一战成名

接连染红，申花需疏导

本报记者 李冰

“其实上半场比赛里边就已经有一些势头了。”相比最终1比1战平的结果，申花队的曹赟定跟广州城队的李提香在第61分钟时的那次冲突以及同时别红牌罚下，显然是申花方面更加在意的，这也是教练组复盘比赛时关注的重点：“对手的保级压力很大，上半场比分落后，而且除了那个进球，我们还有两到三次破门得分的机会，我们虽然下半场做了一些针对性的措施，但比赛过程当中还是出了一些问题。”

曹赟定是在下半场比赛第16分钟时被红牌罚下的，这是他12月份伤愈复出之后第一场首发出场的比赛。

导致曹赟定被罚下的那次冲突，原本跟他没有什么直接的关系，但是作为申花的场上队友，看到孙世林被对方球员甩手打在脸上，然后倒地不起，原本就因为被针对性防守产生的火气，也被彻底点燃了。

值得注意的是，过去的两场比赛中，申花队都有队员吃到了红牌：对阵大连人队，杨旭在防守中踢到了对方球员脚踝，被直红罚下，吴金贵在赛后新闻发布会上公开表达了歉意。那场比赛中，申花在先进一球的情况下，被对手连扳两球，最终被1比2逆转。

本场比赛，凭借中卫艾迪在上半场第30分钟利用定位球机会的抽射得分，1比0领先的申花在全场比赛进行到第87分钟时，一直收缩防守的防线被吉列尔梅打穿，先赢后平，再次与胜利失之交臂。

事实上，正是因为之前的两连败，所以在与广州城队的这场比赛上半场领先之后，球员心里或多或少有了一些想要“保”住胜局的想法，这种心态上的变化，也在一定程度上“捆住”了申花队员的手脚，对此吴金贵也没有回避：“在比分领先后，下半场我们想守住，有些保守，比分也被对手扳平，但队员们都尽了全力，也发挥了水平。”

看似偶然的两张红牌，申花俱乐部高层和教练组却没有掉以轻心，在球队人员和技战术方面没有更大调整空间的情况下，球员的心理能否得到及时有效地疏导，对于球队打好接下来的足协杯和联赛收官战至关重要。“我们会设身处地地从球员角度去理解他们，毕竟这个赛季经历了太多的困难，包括股改和续约这些事情，都不可避免地会造成影响。我们也跟队员说了，越是到了这种时候，大家越是要稳住，把训练和比赛这些能做的做好，有那么多人关心关注我们，相信申花一定会朝着好的方向走的。”

申花 防疫仍是重中之重

本报记者 李冰

与广州城队的比赛，吴金贵再一次对申花的主力阵容进行了调整，蒋圣龙、刘若钒和温家宝这些U23球员并没有出现在首发名单之中，原因很简单，这些之前一直踢比赛的球员“太累了”。从上半场全面掌控比赛并且取得领先，到下半场全面被动并且被对手破门，吴金贵坦言跟申花球员体能下降有直接关系：“上半场体能好的时候，我们能控制住场面，在攻防两端都发挥得很好。下半场我们体能有所下降，同时因为场上出现的小问题导致双方都罚下一名球员，但我们被罚下的球员在进攻以及前后衔接方面都发挥着关键作用，损失要大一些。”

申花队的下一场比赛，是19日在海口与河南嵩山龙门队的足协杯客场之战，虽然球队从上到下统一了“全力争胜”的目标，但他们也面临着跟不少中超球队同样的难题，那就是一旦过了河南队这一关，等到下一场足协杯比赛时，已经是2023年1月份了，如何处理与那些2022年底合同到期的球员的问题，目前似乎还没有答案，用俱乐部一位人士的话说，就是“只能根据股改的具体情况，走一步看一步”。此外，随着眼下疫情对发展和变化，如何避免因为疫情造成非战斗性减员，也成为了包括申花在内的所有中超俱乐部的一次艰巨的考验。“队里制定了严格的防控要求，要求每个人都要为自己和球队负责，做好自己健康的第一负责人，同时也会采取必要的措施，最大限度地降低转场过程中的风险，保护每个人的健康与安全，这也是接下来的重中之重。最后的结果肯定不会一样。”



U21 联赛黎德明已打入七球

赛季进入尾声，积分榜上争冠和争夺前三名的阵营都比较明显，然而与过往相比，今年考验各队的“标准”之一已经不完全实力，而是阵容齐整度。由于众所周知的原因，近阶段不少球队都遭受了主力队员因病无法出战的情况，这其中，昨晚的海港应该算是受影响最大的球队之一。

上轮战平成都蓉城后，海港队继续留在晋江赛区备战，每天的日常出行和训练安排，全队依然严格按照既定的防疫措施来执行。不过，球队所住的酒店并不仅仅只为海港队服务，此前还有其他球队同住，恰恰该队就有人遭受过相似原因的减员情况。自本周早些时候起，海港队内开始有球员陆续出现了一些症状，据不完全统计，临近比赛前，海港已经有十多名主力或者本赛季的常规轮换球员出现症状，这还没有包括如武磊、保利尼奥这几名因伤没有随队前往赛区的队员。

根据中国足协、中足联的相关调

整，海港队上调了多名U21梯队的年轻球员进入一线队，这也是联赛主办方考虑到各队实际情况临时增添的一个“报名窗口”。昨晚一战的首发阵容中，除了小将王逸伟已经在之前比赛中亮相过外，首发的后腰赵申澳、后防小将杨子涵都属于临危受命，不过，首次登上中超舞台的他们展现出了良好的适应能力，非但没有怯场，反而还能够比较好地融入到比赛当中。

下半场比赛中，海港接连作出换人调整，向荣峻、王淞、黎德明先后登场，他们都是刚刚从U21联赛赛场赶来驰援一线队的年轻小将。其中，身披66号战袍的黎德明，刚刚在10天前的U21联赛中梅开二度帮助球队战平山东泰山，而在整个U21联赛中，小伙子已经打入七球，是队内的最佳射手。要知道，他在场上司职的位置还并非前锋，这足以看出其出众的射门能力。结果，正是黎德明在第90分钟于禁区外的一脚世界波，为球队敲开了胜利之门。

眼看着比赛将以平局告终，关键时刻站出来拯救球队的，是下半场替补出场的66号小将黎德明。这位几天前刚刚才从U21梯队补充至一线队的年轻人，用一脚世界波敲开梅州客家的球门，帮助海港在极为困难的情况下绝杀对手。在完成对对手赛季双杀的同时，也收获了争夺前三名路上的关键3分。

首席记者 刘闻超



0-1



黎德明 92'

减员半个队，能踢就不易

首席记者 刘闻超

这绝不是一支外界熟悉的海港队，从比赛名单到替补席上的工作人员，都因为不可抗因素遭受“减员”。

粗略统计一下缺席的名字，除了武磊、冯劲、保利尼奥、徐新这些伤员外，门将颜骏凌；中卫魏震、李昂、王燦超、李帅；中前场的蔡慧康、杨世元、买提江、李申圆、陈纯新、吕文君；锋线上李圣龙、刘祝润等，几乎可以组成一套实力不错的11人阵容。原本的代理主教练奚志康同样缺席，甚至海港队在比赛中负责进场为队员治疗的队医也暂时换了面孔……

困难是显而易见的。赛前，负责本场比赛指挥的执行教练孙祥表示，这“可能是球队建队以来最困难时期”。正是在这种情况下，海港队迸发出了强大的凝聚力。与梅州客家一战，海港队三条线保持了较为紧凑的衔接，前场通过卡隆的突击制造了

不少机会，如果不是中锋恩迪亚耶把握能力欠佳，海港原本应该在上半场就建立起比分的优势。

直到最后时刻，久攻不下的海港始终没有放弃，这才有了最后读秒阶段黎德明的绝杀。某种程度上来说，此球也是给全场比赛不懈努力的海港的回报。赛后更衣室内，几个老队员拍打着黎德明的头为他高兴，在昨晚之前，还并非所有人都能叫上这个年轻人的名字。

赛后，执行教练孙祥肯定了大家的发挥，同时他指出这样的胜利属于整个团队，并尤其感谢了青训部门的“贡献”：“感谢青训部门，感谢成耀东指导。现在U21比赛正在进行，这种情况下给我们援助了年轻球员，黎德明在关键时刻打进了关键进球，可以说这不是一个人的胜利，而是我们整个团队的胜利，包括没有到场的工作人员，所有人展现出了强大的凝聚力，这是赢下这场球的关键。”

2022 赛季 中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	武汉三镇	72	59
2	山东泰山	69	46
3	浙江队	59	31
4	上海海港	56	21
5	成都蓉城	56	15
6	北京国安	55	12
7	河南嵩山龙门	52	21
8	天津津门虎	49	12
9	梅州客家	43	3
10	大连人	42	-1
11	长春亚泰	41	1
12	上海申花	40	3
13	沧州雄狮	38	-7
14	深圳队	30	-29
15	广州城	17	-33
16	广州队	17	-33
17	武汉长江	16	-34
18	河北队	-3	-87

吉列尔梅 83'



1-1



艾迪 31'

“我们上半场踢得很糟糕，缺少想要活下去和赢球的欲望。整个上半场的速度节奏都特别慢。”如果有可能的话，无论是李玮锋还是吴金贵，都想把上海申花与广州城队这场比赛的时针，拨回到下半场开始之前。